

# EL ECO DEL AGUEDA

SEMANARIO INDEPENDIENTE, DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION

Precios de suscripción: Ciudad Rodrigo, TRIMESTRE: 1,25. Fuera, TRIMESTRE: 1,50.	Dirección, Redacción y Administración: Dámaso Ledesma, 5 al 9. DIRECTOR: JACINTO SANCHEZ ADMINISTRADOR: RAMON ADIEGO	No se devuelven los originales :: La correspondencia al Director. PAGOS ADELANTADOS Número suelto: 15 cts.
---	--	---

AÑO III ————— CIUDAD-RODRIGO 4 DE FEBRERO DE 1926 ————— NUMERO 65.

## NUESTRO EXITO

**Muchas gracias a todos.**

Más que por exteriorizar nuestra satisfacción por el éxito obtenido con las reformas que en el número pasado empezamos a introducir en nuestro semanario, queremos expresar hoy nuestra alegría por las alentadoras y cariñosas enhorabuenas recibidas de cuantos han leído nuestro número 64.

Entre las muchas enhorabuenas recibidas por nuestro director, hemos sido honrados con la de nuestro Ilmo. Sr. Obispo, que se ha dignado darnos sus parabienes en términos cariñosos y elocuentes.

Nos dice el señor Obispo:

«Sr. D. Jacinto Sánchez, director de EL ECO DEL AGUEDA.

Mi estimado amigo: Me he visto gratamente sorprendido con el nuevo ropaje y presentación de su semanario EL ECO DEL AGUEDA, por lo que le doy a V. mi más cordial enhorabuena, deseándole gran prosperidad y muchos años de vida.

Si todo en Ciudad Rodrigo me interesa, nada después del culto tanto como la prensa y sus mejoras, ya que la prensa es el gran instrumento de difusión de las ideas y por tanto de la verdad, fuente del bien o del error, causa del mal. Dios ilumine y fortalezca a todos los redactores de EL ECO para que sean siempre, como hoy, ecos y portavoces de la Verdad y del Bien.

Suyo affmo. s. s. y amigo,

El Obispo de Ticelia».

Admor. Apostólico de Ciudad Rodrigo.

Hoy 29 Enero.

A esta grata misiva de S. I. añadimos orgullosos idénticas felicitaciones del coronel Terraza y otras personalidades que nos honran con su benevolencia.

Numerosos amigos nos han visitado personalmente con idéntico fin, manifestándonos su agrado por la nueva presentación de EL ECO.

«La Gaceta Regional» encomia nuestros esfuerzos cariñosamente y nuestros queridos colegas locales también nos han expresado su felicitación.

A todos nuestra gratitud franca, con la promesa de seguir el camino que nos hemos trazado, fundándonos en el anhelo de hacer grande a Ciudad Rodrigo, aunque sea a costa de grandes esfuerzos, superiores a los medios con que contamos.

## La llegada del Capitán General.

El sábado, a las seis de la tarde, llegó en automóvil, acompañado de su distinguida esposa, el excelentísimo señor Capitán general de la Región.

Todas las autoridades acudieron a recibirle, cumplimentándole, poco después de su llegada en el Palacio Episcopal, donde se hospeda.

Un grupo de redactores de EL ECO visitó al señor Gil Dolz, que los recibió afablemente, conversando durante un buen rato con ellos.

El Capitán general recibió numerosas visitas de entidades y personalidades de la ciudad.

## LEA USTED EL ECO DEL AGUEDA

El día 1.º del actual, comenzaron en la Capilla del Sagrado Corazón de María, a las siete y media de la mañana, las Misas Gregorianas por el alma de la señorita Lorenza Moro, de cuya prematura muerte dimos cuenta en el pasado número.

**Se venden:** La casa número 7 de la calle del Sepulcro. Una participación en la dehesa de Cantarranas y varias cortinas y tierras en Bodón — Para entenderse: D Nicanor Gallo, Ciudad Rodrigo.

5-2

## LUZ BRILLANTE

¿Qué es? ¡Pronto lo sabréis!

## PAGINAS DE HISTORIA

## Ciudad Rodrigo hace entrega solemne de la Bandera al batallón de Montaña número 12.

*¡Gran día para Ciudad Rodrigo! El corazón de todo un pueblo se siente latir a impulso de nobles ideales. En nada desdican de su historia los hechos que reseñamos: más bien pudieran ser una página de oro que añadir a sus gloriosas efemérides. En el ambiente se respiran santos estímulos, hondos amores y sentimientos puros que en el aire se mezclan con el ondear de la bandera, símbolo de una patria grande; los acordes de las músicas y los aplausos de las muchedumbres. El alma de la Raza, cual transparente cristal, deja vislumbrar sus afectos por las instituciones militares que con cariño aclama. La bandera de nuestro regimiento, regalada por suscripción popular, va a ser bendecida. Parécenos oír el callado saludo de todos los mirobrigenses.*

Salve, bandera de mi Patria, salve  
y en alto siempre desafía al viento...

De feliz recordación para todos los que a Miróbriga tenemos por patria chica, es la fecha del 31 del pasado mes en la que el pueblo mostró su entusiasmo patriótico y su nobleza castellana, rindiendo dos homenajes a cual más simpáticos: la entrega de la bandera al batallón de Antequera y la del bastón de mando y álbum de firmas que por iniciativa de este semanario Ciudad Rodrigo, encarnado en la bellísima Anita Pando, entregó al coronel Terraza.

Aunque el tiempo es bastante desapacible, la Plaza Mayor está plena de público ávido de presenciar los actos organizados.

Nuestro Concejo está engalanado con gallardetes y follajes. A un lado de él un artístico altar.

En la Plaza han sido levantadas dos tribunas.

A las diez y media hacen su entrada en la Plaza el Capitán general, señor Obispo, Ayuntamiento, cuerpo de bomberos, niños de las Escuelas, gobernador civil y numerosas autoridades, de las que al publicar los nombres haríamos una lista interminable.

Forman fuerzas del Somatén al mando del capitán Moreno. Asisten los somatenistas don Joaquín Martín, don José Manuel Rodríguez, don Aristóteles G. Riesco, don Olegario Niño, don Ignacio Moretón, don don Jacinto Sánchez, don Jacinto Cardona, don Gabriel Tato y don Saturnino Valls, de Roble da; señor Viñuela, don Robustiano Vicente y don Santiago Diego, de Gallegos; don Guiller-

mo Montero, de Puebla de Azaba; don Miguel Plaza y don Ricardo Vicente, de Barquilla; don Ignacio García y don Vicente Martín, de Muñoz; don Dionisio Soria don Estanislao Díez, don Joaquín Martín, don José Bustillo, don Sebastián Friz, don Emilio Sánchez, don Jesús Martín, don Francisco Lorenzo, don Alfonso Maldonado, don Matías Ballesteros, don Esteban Tato, don Miguel Santos, don Juan José García y don Andrés Hernández Vicente, de Villar de Ciervo; don Nicasio Hernández, de Serranillo; don Tomás Sán-

chez, de Atalaya.

Mandaba las fuerzas de carabineros el sargento don Manuel Boyera; carabineros don Marcial García, don Cristino Zorrilla, don Agapito Corrédera, don Francisco Sánchez, don Manuel Jordán, don Cristino Garzón, don Matías Rodríguez y don Leandro Castaño.

Forman también fuerzas de la guardia civil.

Los de Antequera irrumpen en la Plaza entre aclamaciones y precedidos por la banda de música que dirige el señor Rebollo.

Manda el batallón el comandante sañor Amador y compañías y secciones capitanes señores Aparicio, Figueroa, González; tenientes Manzanera, Pata, González y alférez Fernández de Córdoba.

Y llegan los iniciadores, los que al Círculo Mercantil pertenecen, portadores de la enseña patria.

En primera fila los señores Domínguez, Roselló y Miguel.

Acompañada del señor García Romero, la madrina doña Carmen Iglesias de Arellano, a la que dan escolta unas bellas cha-



Bandera del batallón de Antequera número 12 de Montaña, regalo de Ciudad Rodrigo. — (Foto Pazos).

ritas: Anita Pando, Carlota Aparicio, Elvira Cascón, y Julita Pacheco y un grupo de charros: Montejo, Rodríguez, Amaro y Pacheco.

La señorita Pando, destacando su bella silueta entrega el bastón y álbum de firmas que en otro lugar reseñamos.

Una vez recibida la bandera por el alcalde, este, acompañado del Ayuntamiento, hace entrega de ella a la madrina y esta a su esposo, el jefe del batallón señor Arellano.

Con tal motivo se pronunciaron patrióticos discursos. Bendice el señor Obispo la bandera y entonces el señor Arellano acercóse al Capitán general, el que después de un brillante discurso, dió el primer beso a la bandera.

Pazos, el popular fotógrafo, hace unas instantáneas.

Baten marcha las bandas, y en manos del abanderado señor Trujillo es paseada la bandera.

Arenga a las fuerzas el señor Arellano.

Celebra la misa de campaña el capellán don Jesús González y a su fin se hace una descarga.

Arengan a las fuerzas los señores Arellano y Gil Dolz.

Juran la bandera los soldados, y entre vivas a España desfila el batallón ante las autoridades.

### El banquete

A las dos de la tarde se celebra en el Casino el banquete de gala en honor de las autoridades y que admirablemente sirve el repostero Jesús Paniagua.

Presidía el Capitán general y tomaron asiento a su derecha, el gobernador civil señor Díez del Corral; el coronel don Gregorio Terraza; el juez de primera instancia, don Víctor Serrano; diputado provincial, don José Manuel Rodríguez; subcabo del Somatén, don Arruro Aguilera; delegado gubernativo, señor Rey Joli.

A la izquierda del señor Gil Dolz, se sentaron: el Ilustrísimo señor Obispo; el alcalde, señor Ballesteros; teniente coronel don Alfredo Arellano; juez municipal don Alfredo de la Fuente; presidente del Círculo Mercantil don Jesús García Romero.

En las demás mesas vimos al doctor Manzano, presidente de la Unión Patriótica local; concejal, don Manuel Rivero; redactor jefe de EL ECO DEL AGUEDA, don Jacinto S. Vasconcellos; tenientes señores Hernández y

Méndez; capitán de carabineros, don David Lozano; capitanes del batallón señores González y Cuevas; el heroico capitán de Regulares don Francisco Jerez; concejal, don Baldomero Martín; industrial, don Alfredo Corral; ingeniero, don José Mena; industriales: don Agustín Marcos, don Tomás Vidriales y don Joaquín Sánchez; el mayordomo del señor Obispo don Jacinto Gimeno; capellán del batallón, don Jesús López; teniente de Intendencia, don Agustín Santorín; don Aristóteles G. Riesco, subdirector de «La Patria Hispana»; capitán de Somatenes, don Manuel Moreno; director de EL ECO DEL AGUEDA, don Jacinto Sánchez; don Adrián Vasconcellos, farmacéutico; teniente de alcalde, señor Bravo; industrial, don Fernando Díez; don José Esteban Rodríguez, notario; don Joaquín Aparicio, ganadero; don Severiano Pacheco, comandante de infantería; el ganadero y propietario don Eduardo Aparicio; don Nicanor Gallo, abogado; don Nicolás Valls, jefe de Telégrafos.

Don Jesús Arjona, propietario y abogado; don Jesús Montejo, ganadero; don Francisco Rodríguez, propietario; el industrial don Pascasio Trinchet; capitanes: señores Figueroa, Rogi y Mena; don Tomás Naurega, ayudante de Montes; tenientes: señores Fernández de Córdoba, Ruiz, Pata, Manzanera, Trujillo y García (don Abel); inspector de la policía municipal, señor Cuadrado; comandante de bomberos, don Pedro Cuadrado; don Arturo Amaro, concejal; don Juan Ballesteros, secretario del Ayuntamiento; don Santos González, secretario de la delegación gubernativa.

Señor Registrador de la Propiedad, don Manuel Montero; tenientes, señores Salazar, Fonseca, Herrero, Sarró, Agligerto y González; don Daniel Pacheca, estudiante; don Jesús Montejo, ganadero; capitanes señores Rengel, Leiva, Carbajosa, Tendero y Sánchez (don Laureano).

Don José Luis Rodríguez, estudiante; don Jesús Pacheco, propietario; comandantes: señores Blanco Novo, González Amador, González Polanco, Pata (don Enrique), de Pablos y Ayudante de O. P.

Don Miguel Pacheco, don Jus-

to Lorenzo, Sobrestante de Obras Públicas, don Atanasio de Pando, coronel retirado de la S. C.; don Isidro Rodríguez, comerciante; don Julio y don Eugenio Pérez, industriales; don Enrique Roselló, don Enrique Cuadrado y don Vicente Cuadrado, comerciantes.

Don Leopoldo H. Acosta, jefe de la policía gubernativa de esta frontera.

Don Joaquín Román, director de «Miróbriga»; don Justo Salvador, comandante de infantería; don Santiago Vegas, periodista; don Andrés Blanco y don Esteban Morales, concejales.

Amenizó la comida la banda del batallón.

Al descorcharse el champán pronunciaron discursos don José Esteban Rodríguez, delegado señor Rey Joli, Capitán general y nuestro amado Prelado.

A propuesta del Capitán general, se guardó un minuto de silencio en honor del Ejército que lucha en África.

### El té de honor

A las cinco de la tarde, la oficialidad del batallón de Antequera obsequió a las distinguidas y bellas señoritas de Miróbriga con un té aristocrático, que se celebró en el salón del Casino mirobrigense.

Mucha alegría reinó durante tan simpática fiesta y allí vimos a gentilísimas muchachas, entre las que recordamos vestidas de charras a Carlota Aparicio, Elvira Cascón, Julia Pacheco y Anita Pando.

Con bellísimos trajes de baile, a las monísimas y simpáticas Pura Jerez, Lola Ulloa, Flora Serrano, Juanita Montero, Fé y Paz Dorado, Nieves Encinas, Trini, Lola y Amalia Lemus, Candelaria y Asunción S. Vasconcellos, María Moreno, Isabelito R. Percha, Asunción y Consuelo Orive, Angelita Risueño, Teresa y Angelita Díez, Pura Alaejos, Pura Feijoó, Pilar Aquino, Bienvenida Hernández, Lucita Pazos, Consuelo Mirat.

Elisa e Isabel R. Risueño, Elisa y Flora Ballesteros, Mercedes Francia, Teresa Iglesias, Felisa Camisón, María Luisa y María Hernández, Isabel Posadas, Carmen Durán, Luisa y Carmen Terrán, Consuelo y Gloria Sánchez, Margarita Domínguez, Teresa y Angelita G. Polanco, Isabel Lorenzo Brusi, Franca Hernández, Pepita Briega, Celia S. Aguilera,

Pilar Bellido, Angeles y Luisa Soler, Isabel Cascón, Paquita, Pepita y Tina Martínez.

Margarita y Manola Sánchez, Dolares Repila, Esperanza Lorenzo Briega, Piedad Roselló, María González Amador, Agueda y Mercedes Fernández, Consuelo González, Mercedes Valls Amalia y Teresa Rodríguez, Caridad y Teresa Alaejos.

### Baile de gala

Organizado también por la oficialidad del batallón, se celebró en el Casino un brillante baile, al que concurrió lo más selecto de nuestra sociedad.

Entre las muchas señoritas que asistieron recordamos a las bellísimas y simpáticas señoritas de Jerez, Lucía y Angeles Ortega, María S. Amador, Luisa Francia, Elisa Ballesteros, Dolores Repila, Teresa e Isabel S. Polanco, Pilar Aquino y Margarita Domínguez.

Fe y Paz Dorado, Isabel P. Brusi, Rosalía y Teresa Rodríguez, Mercedes Valls, Isabel y Eloísa Gascón, Julia Pacheco, Anita Pando, Carlota Aparicio, Nieves Encinas, María Luisa y Carmen Durán, Isabel Posadas, Felisa Camisón, Luisa y María Hernández, Carlota y Manolita Muñiz, Luisa y Carmen Terán, Celia S. Aguilera, María Moreno, Juanita Montero, Pepita, Paca y Tina Martínez, Consuelo Orive, Paz Roselló, Dolores y Tomé Lemes, Candelaria S. Vasconcellos, Consuelo, Magdalena y Polonia Sánchez, Flora Serrano, Consuelo Mirat, Isabel R. Percha y Teresa Puig.

### En el Teatro

Una amena velada en el Teatro Nuevo, cerró estas inolvidables fiestas.

Se proyectó la primera jornada de «La casa de la Troya».

Entre la tercera y cuarta partes de la película, la banda del batallón interpretó «Aires asturianos» y «Una noche en Calatayud». Agradó muchísimo y fué felicitado su director el señor Rebollo.

El joven Tomás Gonzalo representó a maravilla el monólogo «El rescate de la bandera, que aplaudió enusiasmada la numerosa concurrencia que llenaba el espacioso salón del Teatro.

Terminó el espectáculo cantándose «La canción del soldado», acompañada por las bandas de trompetas, tambores y música del batallón de Antequera.

Y así finalizó el día inolvidable para el pueblo mirobrigense, siempre patriótico y siempre hidalgo.

## ORO DE LEY

# MI RELOJ

*Siempre oculto en el fondo del bolsillo  
lo guardo con cariño y reverencia;  
de apuél a quien le debo la existencia  
es un recuerdo póstumo y sencillo.*

*Nunca del oro el refulgente brillo  
pudo lucir, ni indica su presencia  
relumbrón de magnífica apariencia  
sino el leve tic-tac de su martillo.*

*Cuando miro correr en su cuadrante  
sus manecillas siempre hacia adelante  
— imágen viva de la humana suerte —*

*medito con el alma entristecida:  
¡un minuto más lejos de la vida  
y un minuto más cerca de la muerte!*

*Emilio Suarez Murillo.*

ANUNCIESE USTED EN

## EL ECO DEL AGUEDA

EL SEMANARIO DE MAS CIRCULACION

## Nuestras iniciativas.

# EL HOMENAJE POPULAR AL CORONEL TERRAZA

LA ENTREGA DEL BASTON Y EL ALBUM :: DISCURSO DE LA SEÑORITA DE PANDO ::  
OVACION :: LA SIGNIFICACION DEL HOMENAJE :: DICE EL  
CORONEL TERRAZA :: COMIDA INTIMA

Aún parece que estamos viendo el bello acto de la entrega del bastón que Ciudad Rodrigo, por mano de una de sus más bellas y simpáticas hijas, regaló el domingo al ilustre coronel don Gregorio B. Terraza.

Momento solemne, escena emotiva y en extremo grata fué aquél cuadro, del que el pueblo de Ciudad Rodrigo, entusiasta y como siempre hidalgo, guardará feliz memoria.

Anita Pando, que vestida de charra, encarnaba el prototipo de la raza salmantina, fué la mensajera de la ciudad y a fé que cumplió su cometido con toda la gracia y el encanto que convienen a sus bellas dotes naturales.

Anita Pando, con la regia indumentaria de nuestra tierra salmantina, cuyo corazón es Ciudad Rodrigo, con la arrogancia que lleva innata la mujer castellana, dijo en cuatro palabras cuanto el alma de una mujer que habla por su pueblo, puede decir.

«Señor Coronel:

Ciudad Rodrigo ha querido compaginar con la solemnidad del acto que celebramos hoy, el homenaje que en vuestro honor tenía proyectado.

Estos presentes son, señor, testimonio del afecto y la admiración que Ciudad Rodrigo os profesa.

Aceptad, pues, este bastón de mando símbolo de autoridad, tan sabiamente ejercida por V. S. y este album de firmas, fiel reflejo de la adhesión y el cariño que hacia vuestra persona sienten los mirobrigenses»

Una ovación clamorosa del público que llenaba la plaza ahogó las breves frases de gratitud que pronunció el coronel al

recibir de manos de la señorita de Pando los ricos presentes.

Y parecía que el coronel Terraza, al empuñar el bastón de mando que este pueblo le brindaba, estrechaba entre sus manos en agradecido abrazo a todos los mirobrigenses.

Este momento solemne, pleno de luz y vistosidad fué recogido por nuestro compañero artístico Agustín Pazos con su mágico objetivo.



El coronel D. Gregorio B. Terraza.

*Si todo homenaje obliga a la gratitud a quien lo recibe, como en esta ocasión, es inmerecido, obliga mucho más y por lo tanto, jamás podré olvidar la delicada atención de este pueblo, que la acepto solo como demostración de afecto, al cual corresponde muy cordialmente deseando ocasión para demostrarlo a todos.*

GREGORIO BENITO

### Como es el bastón.

El bastón que Ciudad Rodrigo ha regalado por suscripción popular al coronel Terraza, es una verdadera obra de arte.

El puño de oro macizo lleva filigranados trabajos de talla en estilo gótico; y entre las pacientes labores que el grabador puso en su obra, van diseminados bellos esmaltes reproduciendo los escudos de España y Ciudad Rodrigo y los emblemas de Infantería y Cazadores.

El bastón es de caña finísima y de una blancura y perfección poco comunes.

Remata este artístico atributo una sencilla contera de oro.

El estuche en que va encerrado el bastón es también muy artístico y en su tapa lleva en una placa de plata la siguiente inscripción:

«Ciudad Rodrigo al coronel D. Gregorio Benito Terraza».

### El album.

Encuadernado en rica piel de Rusia y esmeradamente confeccionado, el album regalado al coronel con las firmas de cuantos tomaron parte en el homenaje, es una notabilísima obra artística.

La primera página que es de pergamino, contiene entre escudos bellamente combinados, la dedicatoria del homenaje, en caracteres góticos, dice así:

«Ciudad Rodrigo al Ilmo. señor don Gregorio B. Terraza en testimonio de sincero homenaje de admiración y simpatía por su eficaz gestión durante el desempeño de su cargo de Comandante Militar de la Plaza».

El número de firmas auténti-

cas que lleva el album es considerable.

Las autofirmas de las Corporaciones y entidades han sido dibujadas maravillosamente por el notable dibujante don Lucio Jerez que ha sido muy felicitado.

Tanto el bastón como el album han sido encargados a la acreditada casa Navas, de Madrid, que es donde también ha sido adquirida la bandera regalada al Batallón.

A la generosidad del Sr. Navas y la coincidencia de ser muy amigo y gran admirador del coronel Terraza se debe que el coste de dichos objetos haya sido muy inferior a su valor real

### Significación del homenaje.

No vamos a pesar los méritos del coronel Terraza por los que se ha hecho acreedor al homenaje que Ciudad Rodrigo le ha tributado.

El, dice que nada digno de recompensa ha hecho en favor nuestro, y aunque respetando sus deseos no queremos empuñar sus méritos con diti-rámbico encomios, discutimos de su opinión y proclamamos que a él debe Ciudad Rodrigo mucho de cuanto se ha logrado en los últimos tiempos para nuestra ciudad.

Ciudad Rodrigo, consciente de sus deberes, ha cumplido hidalgamente, dignamente, su compromiso de gratitud para con este caballeroso gentil-hombre, título que ostenta modestamente y que pocos en Ciudad Rodrigo sabrán que posee nuestro coronel.

### Dice el coronel Terraza.

Nuestras páginas se honran hoy con unas letras que a instancias nuestras escribe el coronel Terraza.

En ellas se advierte con el riguroso laconismo de un militar, todo el afecto de que es susceptible el corazón de un hombre generoso.

### Nuestro éxito.

Francamente halagados por el rotundo éxito que ha coronado

nuestra iniciativa de rendir un homenaje al Coronel Terraza, nos congratula de hacer constar nuestra gratitud hacia cuantos secundaron la idea que concebida por nuestro redactor Jesús S Terán fué llevada a la prác-

tica por la comisión que a tal efecto fué designada y que constituían los señores don Joaquín Jiménez, don Marino Villares, don Francisco Jerez y don Jesús G. Romero y nuestro redactor THIN KAO.



El coronel Terraza visto por el DR. ESE.

Para festejar el homenaje de que fué objeto el domingo el coronel señor Terraza, varios amigos se proponen reunir en fraternal banquete para demostrar una vez más el afecto que sienten hacia el pundoroso jefe que hoy ostenta en esta ciudad la primera autoridad militar.

Como son muchos los que se proponen asistir a este banquete íntimo, suplicamos a los que simpatizan con el acto, avisen antes del viernes en esta redacción o en la farmacia del señor Vasconcellos.

### Miróbriga sentimental

## Calle de los Colegios.

## Rincón de la Pasión.

En Ciudad Rodrigo no se puede hablar del barrio antiguo. Todos lo son. Aún tiene dentro de muros—y fuera de ellos—la suficiente riqueza arquitectónica para poder ser llamada con toda propiedad «ciudad prócer».

Ciudad Rodrigo se ha transformado, pero discretamente. Cierta que pasó sobre ella el siglo del vapor y del buen tono, el venturoso siglo XIX, cantado con tan sutil ironía por don Manuel Bretón de los Herreros. Pero pasó con tal cautela, con tan comedidos pasos, que el ruido de ellos—con ser tan alarmante como los del Rey Pedro el de las choquezuelas—no le impidió escuchar la voz de la

tradición y de la historia, la voz arte que parecía decirle, refiriéndose a sus piedras, lo que decía el héroe legendario a través de la fantasía rudimentaria de los copleros castellanos:

Nadie las mueva  
que estar no pueda  
con Roldán a prueba.

Y así se ha conservado Miróbriga, pese a los siglos de ignorancia o de incuria, a los tiempos aquéllos del famoso *Deán de Ciudad-Rodrigo*, cuando desaparecían sepulcros como los de *La Coronada* y se picaban o se destinaban a cimientos magníficas inscripciones de Dios sabe qué remotas épocas.

Hoy por hoy no podemos quejarnos, que si el *berraco* del Puente, lo más antiguo, sin duda, que conservamos, continúa abandonado en las orillas del Agueda, desde que «el pueblo soberano» lo arrojara, como protesta a la política económica de los gobiernos del pasado siglo, si hemos visto destrozarse la insuperable fachada del Cuartel del Conde, en méritos a yo no sé qué pretendidas reformas, en cambio se han construido palacios que parecen de época—como el de don Fernando de Velasco—y apenas se abren unos cimientos o se renueva un sillar sin que la inscripción o el escudo hallados no se muestren a las miradas de todos, para después ser colocados en un sitio de honor.

Yo he visto, junto al Convento de las Carmelitas, en las paredes de un corral *construido de adobes*, un escudo—uno entre los muchos de nuestra magnífica colección heráldica—que por lo menos está pregonando la curiosidad y buen gusto de su dueño.

El Hospital de la Pasión, con su sencilla fachada neoclásica y sus numerosos escudos que tienen por armas llagas, clavos y coronas de espinas, la mole de San Agustín, el templo antiguo de San Bartolomé que un día don Miguel del Palacio convirtiera en Colegios, forman uno de los más característicos marcos del decorado de la ciudad.

¡Rinconada de la Pasión; voces austeros y penitentes de los religiosos Agustinos; milagros peregrinos de la Corte de Angeles; piedad y munificencia de reyes; caballeros famosos, «hijos de vuestras obras», Pedro Aguilar, Hernán López, Alvaro de Miranda; pleitos apasionados y tenaces del Priorado y del Concejo; monjitas de delicadas voces, que enamoran dulcemente a sus colegialas quinceñas, que lloran sus desvíos en silencio, mientras sus compañeras, en las horas de asueto, corretean por el patio!

¡Ojos inquietos de la Madre Carolina, exotismos graciosos de yor Guadalupe, porte distinguido Saltivo de la Madre Francisca..!

El Convento de San Agustín, hoy alegre jaula de monjas teresianas, fué fundado por un caba-

llero, don Francisco de Chaves, allá por los años medios del siglo XVI y bajo el influjo sobrenatural de un milagro.

En su iglesia, templo magnífico y airoso, tienen sus sepulturas los linajudos sucesores del fundador, Corregidores, Tesoreros de las rentas reales, Caballeros de Santiago, Capitanes de los Tercios de Flandes.

Durante algún tiempo el Convento de San Agustín es un semillero de discordias. Se construye el Convento sin cumplirse las condiciones pactadas y se querrela el Concejo; quiérese, más tarde, agregar a la fundación el edificio de San Bartolomé, antigua parroquia que se había quedado sin culto y vuelven a intervenir los Corregidores, en descargo de su conciencia; toman cartas en el asunto los Priors del Convento y los Obispos, y el pleito, después de pasar por las manos de doctos arbitradores, tiene que ser resuelto por una provisión real.

Se ha destruido el Convento y convertido en pajar. Un varón apostólico, Mazarrasa, lo restaura y vuelven a ser Colegios los fundados por el Magistral Palacios.

Y he aquí por cuanto en aquél vasto recinto, donde siglos atrás escucháranse las roncas salmodias de monjes penitentes, sólo se oyen en la actualidad las risas de madrigal de las colegialas y las alarmantes voces de unos niños juguetones y pícaros.

También el Hospital de la Pasión está hoy regentado por monjas. Ciudad Rodrigo fué siempre pródigo en fundaciones benéficas: el Hospital de Lerilla, el de la Catedral, el de San Lázaro, el de Santa Elena, el de la Piedad, donde se curaban enfermedades contagiosas, lo que nos trae a la memoria aquéllos versos del donoso poeta salmantino Iglesias de la Casa, refiriéndose al Hospital de Santa María.

El joven que sin saber  
qué cosa lujuria fuera,  
por sólo la vez primera  
que visitó a una mujer,  
ve el pobre que ha menester  
entrar en Santa María,  
le cayó la lotería.

Doce graves y piadosos caballeros ciostatenses fundan

en 1479 el Hospital de la Pasión, al que dan este nombre en memoria de la de Cristo.

La nueva fundación sufre en sus primeros tiempos grandes estrecheces. Sus locales son insuficientes, inadecuados. Es entonces cuando los Reyes Católicos que ya habían concedido a Ciudad Rodrigo el beneficio de un mercado franco, que hoy subsiste, ceden a los fundadores del Hospital la Sinagoga y una buena parte del barrio judío.

Los Reyes y los Papas siguen otorgando su protección a este centro, por cuya Hermandad pasan don Rodrigo Pacheco, Marqués de Cerralbo, don Andrés López, Regidor perpétuo de la ciudad, el Mariscal de Campo don Melchor de Miranda.

Hace próximamente un mes, con ocasión de las fiestas de Pascuas de Navidad, visitamos unos cuantos amigos el Hospital de la Pasión. Penetramos en una de sus salas; diez o doce enfermos; sobre la frente de uno de ellos una monjita descansaba su mano...

Así debió de posar sus divinas manos de lirio Jesucristo, sobre las carnes de los leprosos, aquella tarde bíblica, en las faldas del monte Olivete, cerca de Jerusalem...

JESÚS S. TERÁN

### Dr. Antonio Domínguez

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos.

Permanecerá en Ciudad Rodrigo durante la Feria de Botijeros, hospedándose en la Fonda Universal.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

### D. Eusebio Camazón

MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Ciudad Rodrigo desde el día 12 hasta el 28 de Febrero, hospedándose en la Fonda de Salgado.

Horas de consulta: de once a una y de tres a cinco.

### SE TRASPASA

un establecimiento de Comestibles, con existencias o sin ellas, en el sitio más céntrico de Ciudad Rodrigo.

Informes: M. Muñoz, calle de Sánchez Arjona, número 5.

## NOTICIAS

Continúa algo mejorado de su dolencia nuestro querido amigo don Siro Muñiz, oficial de Correos. Deseamos su alivio.

Regresó de Valladolid el Suboficial de este Batallón don Cesar Simón, después de sufrir exámen para su ascenso.

Ha regresado de Larache el joven Angel Martin, soldado de Regulares, hijo del conocido vendedor de periódicos don Maximiliano.

Se encuentra enfermo de algun cuidado don Emeterio Pacheco, ex-alcalde de esta ciudad. Deseamos su alivio.

Hemos saludado a don Ramón Adiego padre de nuestro querido Administrador.

También hemos saludado a nuestro querido amigo don Salvador S. Terán digno Juez de Alcañices.

Llegaron, de Fuentes de Oñoro, don Francisco Castillo y don Ramón Domínguez. De Salamanca don Gonzalo Dorado y don Gonzalo Risueño.

Ha pasado unos días entre nosotros el M. I. S. don Pedro Hernandez, canónigo de Coria.

Nuestro querido amigo don Tomás Vidriales, acreditado comerciante de Tejidos ha montado un nuevo negocio a cuya inauguración nos invitó atentamente.

El señor Vidriales ha instalado un sobervio Almacén de Vinos de la Mancha, en el amplio local que en la Avenida del Duque de Tetuan, construyó para Almacén de maderas D. Santiago Martin Baez.

Concedor de los asuntos mercantiles el señor Vidriales, es de suponer que triunfe en su nuevo negocio, del que con más calma informaremos a nuestros lectores.

Hemos saludado a nuestro querido amigo don Nicolás Escanilla, que, acompañado de su distinguida esposa e hijos y de su hermana política la señorita Mercedes Lo-

renzo, ha pasado unos días con su familia, en esta.

Saludamos a don Ignacio Ardid, de Salamanca, que ha pasado unos días con su familia.

Hemos saludado a nuestro corresponsal en Alberguería don Pedro Lozano y distinguida esposa.

Al cerrar nuestra edición recibimos una atenta carta del Gerente de la Hidro, copia de otra dirigida al Alcalde, ofreciendo entre en nuevas gestiones. Comentaremos con toda extensión en el próximo número cuanto de la anterior comunicación se derive.

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha fallecido en Zamayón (Salamanca) don Francisco Olivares Cura Párroco de dicho pueblo.

A la vez que testimoniamos nuestro pésame a su afligida familia, especialmente a su hermano don Idelfonso, Maestro Nacional de estas escuelas graduadas, suplicamos a los lectores una oración en sufragio del alma del finado.

Para nuestro buen amigo don Joaquin Garcia Mayor, ha sido pedida en Salamanca, la mano de la distinguida señorita Remedios Sánchez Contreras.

Con tan fausto motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Nuestro distinguido amigo don Salvador Sánchez Terán, Juez de Instrucción de Alcañices ha sido trasladado al Juzgado de Roa.

Se encuentran más aliviados de las enfermedades que padecen, el médico don Eduardo Yepes, y el músico mayor del batallón de Antequera don Modesto Rebollo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos don Angel Moisés, redactor de la Gaceta Regional. don Eduardo Aparicio, y su bella hija Carlota, de Salamanca. don Sebastian Paz, de Villar de Ciervo. doña Rosa Sánchez y don Ramon Rodriguez, de Salamanca.

Hemos saludado a don José Ramos y esposa, montaraces de Hincapié (Carpió).

Encuétrase bastante mejorado el doctor Yepes.

En la comida que se celebrará el domingo en obsequio del coronel Terraza, y que tendrá un carácter íntimo y desprovisto de toda solemnidad, será considerado comensal de honor el valiente capitán de Regulares, Paco Jerez, que tan alto ha puesto el nombre de España y el de Ciudad Rodrigo a costa de su sangre, en la guerra de Africa.

Ha llegado de Salamanca don Ascensión H. Risueño y su distinguida esposa doña Paz Bayón.

## TEATRALES

### TEATRO NUEVO

Desde hace bastante tiempo y merced a la desinteresada actuación de la empresa San Pablo, el público mirobrigense ha podido saborear, y por cierto con deleitación, los más sugestivos e interesantes espectáculos.

Reciente aún la presentación de la agrupación «Mengos» y del notable ilusionista «Karleodopol», nuestro pueblo ha podido admirar durante los pasados días a una pareja de verdadero mérito, de recio temperamento artístico, a los «Hermanos Stela, ilusionistas, imitadores de estrellas de variedades, notables bailadores.

También en el aspecto cinematográfico ha estado a gran altura la empresa del Teatro. al conseguir fuese proyectada la hermosa cinta «Las mil y una noches», y la escogida y admirable película «La Casa de la Troya», cuyo estreno tuvo lugar en la sección del domingo pasado.

### CINE NOVEDADES

Después de la proyección de la magnífica película de serie «El Niño Rey», la empresa de este teatrillo ha adpuirido la super-producción en dos jornadas «El Hijo de la Parroquia», cuyo paso por la pantalla agradó notablemente.

Y.

Imp. F. González.-Prior, 16.-Salamanca

# EL LUVRE **Novedades** ~ Tejidos y

**SEÑORA**

No deje usted de visitar esta casa todo el invierno. constantemente se reciben novedades en todos los artículos propios de temporada.

**PLAZA DE BEJAR, 7**

## La Catalana

COMPañIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA  
Seguros de muebles, inmuebles, cosechas.

:: FUNDADA EN EL 1885 ::

Seguros de accidentes de todas clases y de responsabilidad civil.  
AGENTE EN CIUDAD RODRIGO

**Agustín San Ezequiel (Triguíto).**

**Si va usted a Salamanca...**

y quiere comer bien y económico, vaya al

**Gran Restaurant del cocinero PUCHE**

Cubierto completo, 4 pesetas. Gran servicio a la carta, veinte platos diarios.

Cubierto especial para bodas y banquetes, 7,50 pesetas. Pesca fina diaria.

Gran calefacción. Se reciben toda clase de encargos.

(Allado del Bazar Colón) ~ Pérez Pujol, 9 ~ Teléf. 520

**No confundirse: Gran Restaurant PUCHE**

### ESTUDIANTES:

En el mes de Junio se anunciará convocatoria para los exámenes que se han de verificar en Septiembre próximo para las carreras de CONDESTABLES DE LA ARMADA Y AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DE ADUANAS :: Sueldos de entrada 5210 para Condestable y 3000 para Auxiliares, más gratificaciones convencionales.

Preparación especial para las mismas, empezando el curso el 1.º de Febrero :: Para informes:

**D. Nicolás Valls y D. Adrián Vasconcellos.**

## ¡LA CLAVE DEL EXITO!

Una balanza **TOLEDO** es algo indispensable en un comercio que pretenda destacarse de los que siguen los moldes anticuados e ineficaces. Una balanza **TOLEDO** es para el comprador, la mejor garantía de peso exacto; la mejor demostración del progreso de un negocio; el mayor atractivo de una tienda :: Si es usted comerciante piense en esto :: Dirigirse al representante en Ciudad Rodrigo

**Agustín de San Ezequiel (Triguíto).**

Anúnciese en

**EL ECO DEL AGUEDA**

**Pida tarifa de precios.**

## Sin luz no quedaremos

Porque **MORETÓN** vende velas a 10, 15 y 25 céntimos una; de las mismas por kilos muy baratas.

Sin CAFÉ ni CHOCOLATE tampoco porque tiene las marcas **GATO NEGRO** y **BOBO** clase inmejorable.

Ha fallecido cristianamente en nuestra ciudad el conocido empleado de la Compañía Singer, don Agustín Antón.

A su esposa y demás familia, acompañamos en su dolor.

**- Joyería -**

**Hija de Vasconcellos**

**Primera casa en artículos para**

**REGALOS**

DISPONIBLE

CAFES Y AZUCARES ESTUCHADOS

# LA TERESINA

ESPECIALIDAD EN CAFES TUESTE NATURAL

FELIX B. DE QUIROS

Los acreditados cafés de esta marca son los preferidos por cuantos los prueban.—Usted será un asiduo consumidor si compra estos cafés con otros cualesquiera.

Una pequeña prueba le convencerá.

**HAGALA USTED HOY MISMO!**

# ¡ATENCIÓN!

Ya llegó el camión FORD.—Dos y media toneladas.—Cuatro velocidades.—Frenos exteriores a las ruedas traseras.

VEALO USTED ANTES DE COMPRAR



**AGENCIA**

# Ford y Citroen

**Coches de todos los modelos**

ENTREGA INMEDIATA

**Gonzalo Alonso**

CIUDAD RODRIGO

# R O C A L L A

LO MEJOR PARA TEJADOS

**Economía y duración. Miles de referencias. Detalles y presupuestos gratis.**

EL REPRESENTANTE

**Casa Grego**

**Dr. Riesco, 82.-Salamanca**

Automóviles de alquiler

# Félix de Anta

**GIGANTES, 3**

**Hay teléfono.**

**La escasez de leche**

está resuelta comprando

Leche condensada

# LA LECHERA

en la

## Cooperativa Mirobrigense

ULTRAMARINOS FINOS

PERFUMERIA, HULES

LOZA Y CRISTAL

TEJIDOS, PAQUETERIA Y PAÑERIA

# Tomás Vidriales

PLAZA DE BEJAR, 1

GANAREIS DINERO si antes de comprar artículos de la actual temporada, consultáis en esta casa.--GRANDES REBAJAS de precios en el sobrante de verano.

GRAN SURTIDO EN

## Impermeables

# LA ALEGRIA

# Gran Bar Moderno

Se reciben diariamente Gambas de Huelva.—Percebes de Coruña.—Ostras de Santander.—Facturas y cartas de porte lo acreditan a quien lo dude.

CELSO CAMBRONERO

Junto a la Confitería de Escanilla.